

中共中央政治局11月27日下午就加强涉外法制建设进行第十次集体学习



# FI PREFACE

中共中央政治局11月27日下午就加强涉外法制建设进行第十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加强涉外法治建设既是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的长远所需,也是推进高水平对外开放、应对外部风险挑战的当务之急。要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度,深刻认识做好涉外法治工作的重要性和紧迫性,建设同高质量发展、高水平开放要求相适应的涉外法治体系和能力,为中国式现代化行稳致远营造有利法治条件和外部环境。

### 涉外法律制度是国家法制的重要组成部分

- 2 涉外法治必须坚定不移走中国特色社会主义法治道路
- 3 涉外法治工作是一项涉及面广、联动性强的系统工程
- 4 主动参与国际规则制定,推进国际关系法治化
- 5 在扩大开放中推进涉外法治建设
- **要加强专业人才培养和队伍建设** 
  - 要坚定法治自信,讲好新时代中国法治故事





涉外法律制度是国家法制的重要组成部分

#### 涉外法律制度是国家法制的重要组成部分

- ◆武汉大学特聘教授黄惠康同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。
- ◆他指出,
- ●法律是社会生活、国家治理的准绳。
- ●涉外法律制度是国家法制的重要组成部分,是涉外法治的基础,发挥着固根本、稳预期、 利长远的重要作用。
- ●在强国建设、民族复兴新征程上,必须坚持正确政治方向,以更加积极的历史担当和创造精神,加快推进我国涉外法治体系和能力建设。



涉外法治必须坚定不移走中国特色社会主义法治道路

## 涉外法治必须坚定不移走中国特色社会主义法治道路

#### 习近平强调

- ◆涉外法治作为中国特色社会主义法治体系的重要组成部分,
- ●事关全面依法治国,
- ●事关我国对外开放和外交工作大局。
- ◆推进涉外法治工作, 根本目的是

用法治方式更好维护国家和人民利益,促进国际法治进步,推动构建人类命运共同体。

◆必须坚定不移走中国特色社会主义法治道路。



涉外法治工作是一项涉及面广、联动性强的系统工程

# 涉外法治工作是一项涉及面广、联动性强的系统工程

# 习近平指出

- ◆涉外法治工作是一项涉及面广、联动性强的系统工程,
- ●必须统筹国内和国际,统筹发展和安全,
- ●坚持前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进,
- ●加强顶层设计, 一体推进涉外立法、执法、司法、守法和法律服务, 形成涉外法治工作大协同格局。

## 涉外法治工作是一项涉及面广、联动性强的系统工程

- ◆要坚持立法先行、立改废释并举,形成系统完备的涉外法律法规体系。
- ◆要建设协同高效的涉外法治实施体系,提升涉外执法司法效能,推进涉外司法 审判体制机制改革,提高涉外司法公信力。
- ◆要积极发展涉外法律服务,培育一批国际一流的仲裁机构、律师事务所。
- ◆要深化执法司法国际合作,加强领事保护与协助,建强保护我国海外利益的法 治安全链。
- ◆要强化合规意识,引导我国公民、企业在"走出去"过程中自觉遵守当地法律 法规和风俗习惯,运用法治和规则维护自身合法权益。

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/758135012141006062">https://d.book118.com/758135012141006062</a>